
ΛΥΣΗ 

 

α)  

i. Tο ςημείο Α(2√ ,0) είναι εξωτερικό του κφκλου C γιατί είναι ςημείο του θετικοφ 

ημιάξονα Ox με (ΟΑ)= 2√  >2 με 2 η ακτίνα του κφκλου.  

ii. Οι ευθείεσ που διζρχονται από το ςημείο Α(2√ ,0) είναι: 

  H κατακόρυφη x= 2√  που δεν είναι εφαπτομζνη του κφκλου C γιατί d(Ο,ε) =2√  

 Οι ευθείεσ με εξίςωςη (ε): y-0=λ(x-2√ ) με λR ή λx-y-2λ√ =0 

Η (ε) είναι εφαπτομζνη του C αν και μόνο αν η απόςταςη του κζντρου του Ο ιςοφται 

με την ακτίνα του κφκλου. Δηλαδή d(Ο,ε) = ρ  
         √  

√    
=2  

 2√  |λ| = 2√      8λ2 = 4λ2+4  4λ2 - 4 =0 λ2 = 1  λ =  1 

Για λ=1, (ε1): y = x - 2√  και για λ= - 1, (ε2): y = - x + 2√  

Παρατηροφμε ότι οι ςυντελεςτζσ διεφθυνςησ λ1 και λ2 των ευθειών ε1 και ε2 είναι 1 

και -1 αντίςτοιχα και λ1λ2= -1. Άρα οι εφαπτόμενεσ ευθείεσ ε1 και ε2 του κφκλου από 

το ςημείο Α είναι μεταξφ τουσ κάθετεσ. 

β) Αν Β, Γ τα ςημεία επαφήσ των εφαπτόμενων ευθειών ε1 και ε2 με τον κφκλο C, τότε οι 

ακτίνεσ του κφκλου ςτα ςημεία αυτά είναι κάθετεσ ςτισ αντίςτοιχεσ εφαπτόμενεσ. Δηλαδή 

το τετράπλευρο ΑΒΟΓ ζχει 3 ορθζσ γωνίεσ, οπότε είναι ορθογώνιο. Επειδή ΟΑ = ΟΒ = 2 ωσ 

ακτίνεσ του κφκλου, άρα είναι ρόμβοσ. Επομζνωσ το ΑΒΟΓ είναι τετράγωνο με πλευρά ίςη 

με την ακτίνα του κφκλου, δηλαδή 2. Συνεπώσ (ΑΒΟΓ) = 22 = 4 τ.μ.  


